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Zestaw zadań 1
Zadanie 1.1

Dane są wektory ~u,~v, ~w o współrzędnych:

~u = {2,−1}, ~v = {−2,−2}, ~w = {0, 2}.

Oblicz:

~u+ ~w, (1a)

−~u− ~v, (1b)

~u+ 3~w − ~v, (1c)

~u− 3(~u+ 2~w), (1d)

3~w + 3(2~u− ~v), (1e)

−~u+ [~v + (2~u+ ~v)] . (1f)

Przedstaw interpretację geometryczną działań w postaci strzałek na płaszczyźnie.

Zadanie 1.2

Dane są wektory ~a,~b,~c o współrzędnych:

~a = {2, 2, 1}, ~b = {0, 0, 3}, ~c = {−2, 0, 0}.

Oblicz:

~a−~b, (2a)

−2~a− 2~c, (2b)

3~c+~b− ~a, (2c)

~a− 3(~a+ 2~b), (2d)

3~b− (~a− ~c), (2e)

−2~a+
[
~c+ (−~b+ ~a)

]
. (2f)

Zadanie 1.3

Oblicz iloczyn skalarny i wektorowy, kąt pomiędzy wektorami oraz długości wektorów:

~u = {2, 3, 4}, ~v = {−1,−1,−1}. (3)

Zadanie 1.4

Znajdź na płaszczyźnie jednostkowy wektor prostopadły do wektora ~a o współrzędnych:

~a = {4, 3}.

andrzej.odrzywolek@uj.edu.pl http://th.if.uj.edu.pl/˜odrzywolek/fizyka/



25 lutego 2016 Fizyka

Zadanie 1.5

Dane są współrzędne wektorów:

a = {1, 0, 1}, b = {1,−1, 1}, c = {1,−1, 0}.

Oblicz:

a · a, (4a)

a× b, (4b)

a× b+ c, (4c)

a (b · c) (4d)

a · c− 1 (4e)

a× (b× c) , (4f)

(a× b)× c, (4g)
c
a · b
, (4h)

a · b× c, (4i)

0+ a, (4j)

a · b (4k)

b · c (4l)

c · 0, (4m)

a · b c, (4n)

cba, (4o)

a× a. (4p)

Zadanie 1.6

Oblicz dla dowlonych wektorów a = {ax, ay, az} oraz b = {bx, by, bz}:

a× b− (a+ b)× (a− b), (5a)

a× (b× a)− (a× b)× a, (5b)

[(a+ b)× (b− a)] · [(a− b)× (a+ b)]− 3 (a× b)2, (5c)

(a+ b) · (a× b) . (5d)

Zadanie 1.7

Kwadrat umieszczono w układzie współ-
rzędnych kartezjańskich w sposób pokazany
obok. Podać wspórzędne kartezjańskie i biegu-
nowe wierzchołków.
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